

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Por toda, trimestre... 4 00
D más países extranjeros... 5 00
VENTA
NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Cada año, 10 id.
25 en la es, 75 id.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 pos. 1 línea
En 2.ª plana, 1 pos. 1 línea, 0.53 líneas
En 3.ª plana, 1 pos. 1 línea
Telegráficos: 15 pos. 50 centavos.
En 4.ª plana, 0.10 líneas.
Cenizas blancas para los convencionales.
Esquelas mortuorias
Dead: 13 posetas a 1.50, según plan y dimensiones.

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES
El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

En lugar preferente publica Diario Universal un interesante artículo de política internacional, firmado por «Gentilis», relativo al tratado comercial italo-germánico.

Adopta hoy La Correspondencia nuevamente la actitud agresiva contra el Gobierno que ayer había abandonado para atacar a las minorías y a sus jefes con inexplicable denuedo, y dice que nadie más que el Gobierno, con sus intemperancias, ha producido el estado de anomalía parlamentaria en que se encuentra el Congreso de los diputados.

Sería curioso averiguar también las causas de la anomalía periodística; porque no es lo común que se cambie de opiniones y de tendencias con tanta facilidad como lo hace el antiguo «sesudo» diario de la noche.

Confirma el Herald en su artículo de fondo uno de nuestros telegramas de ayer en que se decía que Maura había anunciado que si las Cortes no trabajaban ordenadamente en la discusión y votación de las leyes presentadas a la aprobación del Congreso, estaba decidida a correr ambas Cámaras.

Y como si el tema de los artículos editoriales de casi todos los periódicos en la última semana no hubiera sido demostrar la esterilidad de la labor parlamentaria; como si a consecuencia de la inútil garrulería, exacerbada en la polémica que promovieron las oposiciones, no se hubieran formulado varias protestas de las Cámaras de Comercio y otros organismos; como si ya no estuviera en la conciencia del país arraigada la seguridad de que con las actuales Cortes es imposible todo intento de gobernación, al menos mientras no recobren en el descaño la paz que necesitan los espíritus soliviantados por las pasiones, ahora tan excitadas, traduce, caprichosamente, el colega, ó quizá por idénticas razones a las que determinan la versatilidad de La Correspondencia, las palabras de Maura en el siguiente párrafo: «Si las Cortes no se resignan a mis caprichos y no aguantan nuestros desmanes, las licenciaremos, las echaremos».

Peró no por ingeniosa deja de ser candido tal parafraseo; porque el capricho de Maura ya dice el cual es: discutir y votar leyes y suspender por lo tanto las polémicas inútiles para el país y repugnantes ya para la opinión sana.

El Liberal felicita a las minorías por su actitud y dice que gracias a ese choque podrá averiguarse qué forma de gobierno es la que rige en España.

El Imparcial, oficiando de médico «psiquista» pide por millonésima vez la extremaunción para el gobierno a quien cree en la agonía desde el día ó poco después, en que los actuales ministros tomaron posesión de sus carteras.

Sostiene que el gobierno de Maura está en crisis, que éste representa una interinidad tormentosa; que la solución se aproxima y dice al terminar: «tal aserto no es en nuestras columnas sino una repetición y una insistencia».

Cierto: una repetición mortificante para los lectores y una insistencia inútil para los que la mantienen.

Copiamos de El Nacional: «No es en los días de sosiego y armónica relación de los partidos cuando la

serenidad y el desinterés pueden prestar a la política sus más relevantes servicios, sino en aquellos otros, tan frecuentes por desgracia en España, caracterizados por un desbordamiento de pasiones y una fiebre de ansias que conducen al delirio.

Entonces se hace preciso un buen caudal de abnegación y valor cívico para impensarse a demandas en toda clase de tonos formuladas y escuchar sin alterarse embobadas y descubiertas acusaciones, puestos los ojos en un interés supremo que para la conciencia perdura a través de algaradas fugaces en que la actitud entra por arrobos y por adarmes la sensatez.

«El Gobierno del señor Maura es funesto, pernicioso, odiable; pero ahí tiene sus proyectos esperando la discusión, y ahí están sus hombres para hacerles hablar y defenderse, no para que los cuenten seis veces cada tarde en un pase de lista ridículo y baldío para los intereses de la patria.»

Ocupase El Globo del problema nacido de la falta de trabajo y carestía de los alimentos y dice:

«Mentira parece que en el parlamento no alcen su voz los primates de los partidos para imponer acuerdos conducentes a impedir la periodicidad de crisis tan dolorosas.»

«Verdad es que son contados los que atreverse pueden a conjugarlas con conocimiento de causa. Verdad también que semejante conjugación no llevan damos a las tribunas.»

Noticias Generales

El doctor Ferrán, ha inventado un suero contra el alcoholismo, que se llama suero antialcohólico.

Este suero tiene la propiedad, según dice el doctor Ferrán, de que, aplicado a una persona, la embriaga por vicio y la aflicción exagerada a las bebidas alcohólicas se truecan en aversión intensa al alcohol.

El suero, que contiene sabor pronunciado, se administra fácilmente a los borrachos mezclados con té ó café, sin que lo adviertan.

Este suero va a ser experimentado en Santander por el Ayuntamiento, habiéndose pedido ya al doctor Ferrán precios y condiciones para su aplicación.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una Real orden modificando la Real orden circular de 14 Junio de 1898 en el sentido de que la falta de aptitud que demuestren en su cometido los talleadores militares en las operaciones de reclutamiento no les sirva de nota alguna en su documentación.

Dícese que el proyecto de servicio militar obligatorio no será ley tan pronto como se ha creído.

Se trata de discutir detenidamente en el Senado el precepto referente al servicio de los seminaristas, contra el cual están los prelados y muchos individuos de la mayoría.

Comunican de Consuegra que en uno de los terrenos de aquella villa ha sido hallado el cadáver de un gitano que falleció el 22 de Septiembre de 1874, sin que en él se hayan advertido por completo los efectos de la descomposición.

El cadáver está en la misma postura en que fué colocado el día del enterramiento y las ropas no han sufrido grandes deterioros.

El hecho es objeto de diversos comentarios entre el vecindario de Consuegra.

Se ha visto en la Audiencia de Valladolid la causa seguida contra el célebre criminal Luis Castellón López (a) Chato doble autor de la muerte del guardia municipal Angel Morán y autor de la muerte del jefe de la cárcel de La Guardia y de un vigilante de dicha cárcel.

La Sala de Valladolid le impuso a éste

la pena de muerte por la del guardia Morán, y como la de Vitoria le tenía impuestos dos por la muerte de los empleados de la cárcel de La Guardia, resulta que tiene sobre sí tres penas.

Ahora, lo que debe haber es entablar recurso para poder saber por qué delito ha de cumplir la pena primera, y cuál le corresponde el último.

Dicen de Logroño, que en vista de la subida del trigo, se han reunido en el Ayuntamiento los panaderos para tratar de la subida del precio de pan, acordando el Municipio obligar a que vayan al mercado todas las existencias, prohibiendo los acaparamientos de lo fabricado en las inmediaciones de la capital.

Varios almacenistas de trigo han ofrecido al Ayuntamiento existencias importantes.

Dicen de Barcelona que la alcaldía está gestando que el Gobierno impida a los abastecedores de carne satisfacer el pedido de 2.000 terneras mensuales que le ha hecho el Gobierno ruso.

El alcalde ha recibido un telegrama del señor Maura diciendo que estudiará detenidamente el asunto.

Dicen de Nueva York que la generación presente no ha visto jamás caer en los Estados Unidos tanta nieve en el invierno actual; ni el frío ni el hielo habían producido nunca tantas víctimas y estragos materiales como este año, habiéndole dado el nombre de «polar» por lo irresistible del frío y las copiosísimas nevadas que caen.

LA GUERRA DE ORIENTE

San Petersburgo.—El general Kouropatkin, que está de regreso en San Petersburgo, ha fijado su marcha para el día 28 de Febrero (estilo ruso) ó sea 12 de Marzo.

El emperador ha dispuesto que el sueldo del comandante en jefe sea 180.000 rublos (400.000 francos próximamente).

Ni en el ejército ni en la administración se ha levantado una sola voz contra la elección de Kouropatkin, al cual consideran todos como la persona más indicada para resolver favorablemente la actual situación del imperio ruso.

Crece que las fuerzas navales rusas que se hallarán reunidas en el Extremo Oriente para el mes de Julio, serán superiores a la armada japonesa.

Ocupados entonces los japoneses en Corea, tal vez en la Manchuria, y viendo sus comunicaciones por mar cortadas, no tendrán otro remedio que pedir la paz.

Londres 5.—El Daily Chronicle publica un telegrama diciendo que 28 marineros japoneses han desembarcado en Chin-Tchao, declarando que sus barcos han ido a pique entre Puerto Arturo y las islas Tíentao, a consecuencia de un combate con un buque ruso, que también se ha hundido.

Las lanchas chinas han recogido una parte de los marineros japoneses, habiendo podido las otras ganar la costa a nado.

De los rusos ninguno se ha salvado.

San Petersburgo 5.—Las pérdidas rusas desde el principio de las hostilidades son de 59 muertos.

El general Pflueg pide para sus tropas ropa blanca, tabaco, botas, calcetines, agujas, hilo y botones.

Brest 5.—Para completar los efectivos de las escuadras del Norte y del Mediterráneo, M. Pelletan ha ordenado a los prefectos marítimos de los cinco grandes puertos militares de Francia, que llamen inmediatamente y sin demora alguna a todos los oficiales de marina y personal de las correspondientes dotaciones que se hallan disfrutando de permiso.

Esta disposición concentrará en Brest 2.000 marineros.

Tres divisiones han sido hasta ahora desembarcadas en Chemulpo, donde quedará constituida la base de operaciones en Corea durante todo el tiempo de la guerra.

En Fusán se establece una base de operaciones secretas para todas las tropas que deban operar en la costa Este de Wladivostok.

La primera reserva se ha incorporado ya a los cuerpos activos y ahora acaba de llamarse a la segunda.

Se fija exactamente en 48.000 hombres el contingente de tropas transportadas de Nagasaki a Corea desde el día 10 de Febrero.

San Petersburgo 5.—Según telegrama dirigido a la Nueva Vremia por testigos oculares de los primeros combates navales en Puerto Arturo, se cuentan las pérdidas en general de los japoneses hasta el 18 de Febrero de la manera siguiente: Seis cruceros y cinco torpederos ave-

riados; dos torpederos, un contratorpedero y cinco barcos hundidos en la rada de Puerto Arturo y un buque hundido en aguas japonesas.

PARA LOS GANADEROS PRODUCCIÓN DE LA LANA

Asunto es éste de estudio de los ganaderos, y el que, por desgracia, como ocurre en otros que se relacionan directamente con la riqueza pecuaria, se ha hallado bien desatendido por cierto en nuestro país, que en otros tiempos supo conquistar un nombre en los mercados europeos, por las excelencias y abundancia de este producto.

El valor y condición de la lana depende, no solamente de su preparación para el mercado, después de cosecharla, sino del modo de cuidarla mientras la oveja la produce, evitando ciertos defectos ocasionados por el descuido cotidiano del pastor.

La causa general de la suciedad es el rodeo, y, a nuestro parecer, es una causa evitable.

En donde el rebaño tiene por costumbre echarse de noche se forma un área sin yerbas, donde la tierra desintegrada y pulverizada penetra a la lana, y no solamente aumenta el peso inútil del vellón, sino ensucia y desvaloriza la hebra de lana.

Sin duda es difícil en ciertos casos evitar este defecto por completo, pero el pastor debe tratar de reducir el daño en todo lo que pueda, y, al menos un mes antes de la esquila, debe mantener su rebaño separado del rodeo, para que el vellón, lavado por las lluvias y abierto por los vientos, deje caer la mayor parte de la suciedad.

Donde hay médanos arenosos debe pastorear su majada durante los meses de Septiembre y Octubre, para que ensucie con la arena suelta, y para que el vellón se libre de este aumento inconveniente.

El defecto, tal vez más criticado por el consumidor, es la semilla.

Es cierto que algunas semillas son producidas por plantas muy valiosas, y por lo tanto, sería de dudosa economía, aunque fuera practicable, tratar de extirparlas.

En cambio tenemos plantas sin utilidad ninguna para forraje, y cuya semilla rebaja el valor de la lana en un 10 hasta 20 por 100.

No es un trabajo de tanta magnitud extirpar estas malas yerbas, y el gasto, de hacerlo, sería repuesto en dos años por el precio mejorado que obtendría la lana.

Hasta aquí hemos hablado solamente de los cuidados del productor antes de cosechar su lana.

Pero donde su buen criterio es aún más necesario es en la preparación del artículo para el mercado.

Ha sido costumbre general, y hasta hoy bastante usual, mezclar cuantas clases de lana produce el ganadero, en volver uno ó dos vellones con barriga y suciedad todos juntos, y enviar esta colección heterogénea al mercado a venderse en globo.

Y hay todavía quien crea que la separación de barriga y de clases no conviene.

Algunos comerciantes, criticando un sistema de separación mucho más cuidadoso que el que practican, dicen que aún no es suficiente.

Y es evidente que el comprador de un lote de éstos, sin poder calcular la proporción de cada clase, ofrece y paga un precio que dejará buen margen para clasificar y revender la parte que desecha.

Si encuentra un vellón semiloso dirá que toda la pila padece del mismo defecto.

Si descubre un vellón sarnoso, de hebra irregular defectuosa, concluye por tratar como si todo fuese de la misma categoría.

Ni él, ni el fabricante, ni el consigna-

tario pierden dinero en este sistema de vender, sino única y exclusivamente el productor.

Es necesario una especial clasificación, por la que se practiquen las reparaciones consiguientes, pues los compradores hacen mejores ofertas, si observan una distribución verídica, quedando fuera la especulación que resulta cuando se mezclan lanas de diversas clases y categorías.

Las lanas de raza Lincoln, que son indudablemente las más productivas, requieren algún más cuidado en la clasificación, y la separación de sus faldas es quizá aún más importante que en las clases merinas, como es lógico, pues la hebra del cuarto, etc., difiere en su calidad y grosor del resto del vellón.

PARA OBREROS

Dicen de Madrid que en la semana próxima celebrará La Locomotora Invenible un mitin para protestar de los atropellos que se cometen contra el personal de los diferentes servicios.

Harán extensiva la protesta a las coacciones de que son víctimas los obreros y a que se obligue a los de Villanueva de las Minas a proveerse de un economato allí establecido, en condiciones que les perjudica grandemente.

Un dicho acto están convocadas las Sociedades obreras de la calle de Relatores, la Sociedad de pintores y la de cocheros la Agrupación socialista y el partido republicano.

Una comisión de ferroviarios ha visitado al señor Salmerón, quien les manifestó que, además de los diputados por Madrid, asistirán los señores Azcárate y Junoy.

Pablo Iglesias, Cano y Rubio hablarán también en dicho mitin.

En Barcelona la crisis fabril aumenta en gravedad.

Anunciase como posible el cierre de la fábrica La España Industrial, quedando en huelga forzosa más de 10.000 obreros, entre ellos muchos niños y mujeres.

La Alcaldía ha dispuesto que sólo se facilite trabajo a los obreros catalanes, con objeto de evitar que aumente la emigración.

HOMBRES Y OBRAS BECQUEREL

7 de Marzo. Es indiscutible que el nombre de Antonio César Becquerel es digno de figurar entre los de grandes científicos que en el siglo XIX han elevado a considerable altura las ciencias físicas.

Para convencerse de ello basta leer los títulos de algunas de sus obras, tales como «Tratado de la electricidad y del magnetismo», «Resumen de la historia de la electricidad y del magnetismo», «Tratado de la electro-química», «Tratado de física aplicada a la química y a las ciencias naturales», «Tratado de las partes orgánicas» y «Elementos de teórica y meteorología».

A sus vastos y profundos conocimientos y a su inteligencia clarísima, unía Becquerel una laboriosidad nunca bien ponderada; y esta y sus entusiasmos por las ciencias le arrastraron a dimitir en 1816 su empleo de comandante de un regimiento de ingenieros, para consagrarse por completo al estudio, en el cual le sorprendió la muerte el 18 del mes de Enero de 1878, después de haber prestado importantes servicios a las ciencias experimentales, y a la avanzada edad de noventa años, puesto que había nacido en Chatillon-sur Loing el 7 de Marzo de 1788.

Estudió Becquerel en la Escuela politécnica, de la que salió a los 20 años de edad con el empleo de teniente de ingenieros, y como tal vino a España cuando la invasión napoleónica.

Al regresar a su patria con el empleo de comandante, fué nombrado inspector de la mencionada Escuela.

Perteneció desde 1829 a la Academia de Ciencias, y obtuvo el nombramiento de comandante de la Legión de Honor en 1865.

HERNANDO DE ACRÉVEDO Prohíbe la reproducción.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: San Juan de Dios, confesor, y San Julián, fundador. CULTOS.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio. Iglesia parroquial de San Sebastián.—Por la tarde al parar el cámbalo de la Catedral ejercicio del Via crucis. Iglesia conventual de San Francisco (Padres Capuchinos).—Fiesta en honor de la Inmaculada. A las siete misa de comunión general. Iglesia de las Madres de Dios.—Fiesta a la Inmaculada. A las ocho misa cantada, y por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., corona franciscana y se cantará el Tota pulchra.

De la provincia

Ha presentado recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento de Navamoral, en lo que respecta a la forma de anunciar la vacante de Secretario de aquella Corporación, el que desempeñó muchos años aquella plaza don Saturnino Andrés Blázquez Díaz.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción del pueblo de Topas, se están celebrando funerales por el alma de don Vicente Frades, tío de nuestro compañero de Redacción, don Francisco Calvo.

Pasado mañana celebrarán por primera vez el santo sacrificio de la misa: don Sebastián Benito, en Villaseco de los Gamitos; don Emilio Pinto del Pozo, en Aldarrubia y don Lázaro González Morató, en Endriçal.

El Ayuntamiento de Ledesma acordó en su última sesión ordinaria: prohibir el jueves próximo la compra de ciertos artefactos, como el trigo y las patatas, a los acaparadores y vendedores, y nombrar una Comisión que proponga, previo detenido examen, lo que crea más conveniente, a fin de aliviar la situación precaria por que está atravesando la clase jornalera de aquella villa.

Los últimos telegramas recibidos en este Gobierno, acusan completa tranquilidad en Béjar.

En la sesión celebrada el sábado último por el Ayuntamiento de Ledesma, quedaron reelegidos definitivamente los cargos de teniente de alcalde de primer y segundo, recayendo aquéllos en don Nemesio del Castillo y don Pedro García Espina y éstos en don Tomás Pérez y don Juan A. Carbajosa.

Ha fallecido en Macotera el presbítero don Juan Bautista Blázquez, párroco excedente de la suprimida parroquia de la Magdalena en Salamanca, y en Las Torres el párroco de dicho pueblo don José Garrido Hernández.

Descansen en paz y reciban las respectivas familias nuestro más sentido pésame.

En la noche del día 2 falleció en Madrid, a donde había ido en compañía de su madre, a consultar sobre la enfermedad que venía padeciendo, la hermosa niña de doce años Luz Escanilla, hija de don José y doña Victoria, de Ciudad Rodrigo, a las que acompañamos muy de veras en su justo dolor.

Arrollado por el tren

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Jefe de estación de Béjar fechado en la tarde de ayer:

Según me manifiesta el conductor del tren número 113, éste ha tenido que parar cinco minutos en el kilómetro 85, para separar un hombre arrollado por el mismo que quedó muerto en el acto.

En el mercado del jueves último en Ledesma, se presentaron aún más número de peses que en el anterior, haciéndose grandes transacciones, con el trigo se mantuvo a 51 y 52 reales fanega; el centeno llegó a venderse hasta 37 reales; las patatas 5 y 1/2 a 6 reales arroba.

DE LA REGION

PALENCIA.—Ha sido destinado a la Jefatura del distrito forestal de esta provincia el ingeniero de montes don Rafael Ortiz de Solórzano, que prestaba sus servicios en la suprimida tercera división hidrológica.

De la casa de Beneficencia de esta

capital se ha fugado el asilado Sebastián Varela, de 13 años de edad, cuya basea y captura se recomienda, conduciéndole a dicho establecimiento, caso de ser habido.

En la firma que hace tres días sometió el ministro de Instrucción pública a S. M. el Rey, figuraba, entre otros decretos, los referentes a las subvenciones acordadas en el último consejo, para edificios escolares en los pueblos de Villameriel, Becerril de Campos y Herrera de Río Pisuegra en esta provincia.

AVILA.—En el pasado mes de Febrero se expidieron en el Gobierno civil de esta provincia 27 licencias de uso de armas, caza y pesca.

En los primeros días del próximo Abril se verificará la subasta para la continuación de las obras de la carretera de Avila a Toledo en su trozo de arroyo de las Tenerías a esta capital.

Se asegura que en breve visitará esta capital S. M. el Rey don Alfonso XIII que desea girar una visita a las academias militares de las distintas armas del ejército.

A su instancia le ha sido concedida la separación de la Academia de caballería al aventajado y joven alumno don Mariano Fernández.

Anteayer fueron adjudicadas en la Diputación bajo la presidencia del Vicepresidente de la Comisión provincial, las subastas de los suministros de leña, vino y garbanzos en primera y segunda clase con destino al Hospital, Hospicio y Manicomio de esta capital.

Para don José Muñoz Olalde, ilustrado funcionario de la carrera judicial, ha sido pedida la mano de la lindísima y elegante señorita Teresa Santander, hija del bizarro coronel del regimiento de Burgos, don Hilario.

Acompañado del rector de esta Universidad literaria señor Cortés y del alto empleado del Ministerio señor Retortillo, ha visitado el subsecretario de Instrucción pública señor marqués de Casa Laiglesia, la Universidad y todas sus dependencias.

Ha sido nombrado jefe de vigilancia de Burgos el que lo fué de esta capital don Esteban del Valle.

Ha fallecido el estudioso joven seminarista don Eugenio San José García alumno del cuarto año de Sagrada Teología, después de recibir todos los auxilios espirituales.

Los alumnos de primero y segundo año de esta Facultad de Medicina han obsequiado con un banquete en el Hotel de Roma al ilustrado catedrático don Leonardo de la Peña y Díaz por el triunfo obtenido en las oposiciones a la cátedra de Operaciones de la Facultad de Medicina de Santiago.

ZAMORA.—Con escasa animación debido sin duda al mal tiempo, dió principio anteayer la feria de ganado vacuno.

Han llegado en el tren de la línea Transversal los quintos destinados al Regimiento de Toledo de guarnición en esta capital.

Boletín del Ayuntamiento

Anteayer apareció el tercer número del Boletín del Ayuntamiento que contiene, además de un artículo del concejal republicano don Laureano Iscar, el extracto de las sesiones celebradas por la Corporación durante el mes pasado, relación de licencias para establecer puestos; servicios del Laboratorio Químico; multas; sorteo de señores asociados para constituir la Junta municipal administrativa; estadística de mortalidad; precio medio de los artículos de primera necesidad y demografía.

CRONICA NEGRA

Dicen de Soria que en Esteras de Luvia, próximo a Almenar, fué encontrado dentro de un cesto, colgado del clavo de una puerta, un niño recién nacido cuidadosamente envuelto, y que murió de frío durante la noche.

Han sido detenidos como autores del infanticidio, por imprudencia, Celestino Alicante y su esposa, Escolástica Tierno, vecinos de Almenar, suponiéndose que la madre del niño es una hija de los mismos.

En San Sebastián ocurrió una desgracia en un convento que están construyendo en los altos de Mira Concha para una comunidad de monjas francesas y de cuyas obras es contratista don Ignacio Cebert y Compañía.

Sobre un andamio colocado en el ter-

cer piso, estaban colodados dos obreros llamados José Antonio Mendaburu, de 46 años, natural de San Sebastián, soltero y que habita en el caserío «Aizenu» en el barrio de Luzariz y Eulogio Blanco, soltero también y de 30 años de edad.

De pronto flojeó ó se rompió una de las tablas de que estaba formado el andamio y ambos obreros cayeron desde aquella altura al suelo.

Cuando sus compañeros acudieron a prestarles auxilio, uno de ellos no daba señales de vida; pero auxiliado convenientemente, volvió en sí, siendo trasladado en un coche a la casa de socorro.

A simple vista presentaban ambos heridas graves en la cabeza y fuertes contusiones y magullamientos en la cara y diferentes partes del cuerpo; el José Antonio, tenía además la fractura de una costilla.

El estado que ambos presentaban era deplorable.

Después de practicarles la primera cura se había dado ya orden de que fuesen trasladados al hospital, pero el patrón pidió que se les condujese a sus respectivos domicilios.

Sorteo de causas

En el Colegio de Abogados se ha hecho el turno de cinco causas, en que conocerá el Tribunal de Derecho de nuestra Audiencia provincial.

Les correspondieron a los señores letrados siguientes:

Una, por hurto, procedente del Juzgado de Ledesma, a don Carlos G. Ceballos.

Otra, por lesiones, del Juzgado de Vitigudino, a don Juan Estrella.

Otra, por el mismo delito que la anterior, del Juzgado de esta capital, a don Manuel Cuesta.

Otra, por el mismo delito, del Juzgado de Ciudad Rodrigo, a don Valentín Cáceres.

Otra, por el mismo delito y del mismo Juzgado, a don José G. Revillo.

También se turnó una causa de la que conocerá el Tribunal del jurado y que procede del Juzgado de Vitigudino, que correspondió al colegiado señor Ceballos.

Una carta de Espino

Nuestro querido amigo don Felipe Espino, que salió esta mañana a las siete de la mañana para insertarla en el NOTICIERO, la siguiente carta, que con sumo gusto publicamos:

Señor Director del NOTICIERO SALMANTINO.

Mi distinguido amigo: Si hay misiones en la vida difíciles de cumplir, creo que ninguna puede serlo tanto como la mía en los momentos actuales al verme precisado a significar a mis paisanos todos, el agradecimiento que siento mi alma ante las elocuentes pruebas de cariño que me han demostrado estos días que jamás se borrarán de mi mente.

Por eso ruego a usted, señor Director, que haciéndose intérprete de mis sentimientos, los haga llegar a conocimiento de todas las clases sociales, para que a la par sirvan estas líneas de cariñosa despedida de mis numerosos amigos, ante la imposibilidad material de hacerlo personalmente.

Anticipando a usted por todo ello gracias expresivas, tiene el gusto en repetirse su agradecido y fiel amigo, su seguro servidor que besa su mano,

FELIPE ESPINO. Salamanca 6 de Marzo de 1904.

A SANTO TOMÁS DE AQUINO

Solemnísimos han sido los cultos que hoy se han celebrado en el templo de San Esteban (PP. Dominicos), en honor del Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

A las ocho de la mañana, el canónigo don Comulgaron los señores académicos. A las diez y media dió principio la misa solemnísima a la que ha asistido numeroso concurso de fieles.

El panegirico del Santo ha estado este año a cargo del doctor don Miguel Sánchez Jiménez, coadjutor de la parroquia de la Purísima Concepción (Madres Agustinas).

Ocupada por dicho señor la Tribuna Sagrada, empieza diciendo que la fiesta que se celebraba requería un orador de grandes vuelos, de erudición vastísima y de entendimiento privilegiado para poder cantar dignamente al Ángel de las Es-

cuelas, y como quiera que él no reuniese estas condiciones, procuraría suplir— para llenar el ministerio que se le había encomendado—la deficiencia de aquellas dotes con el entusiasmo de su corazón.

Después de breve exordio que tuvo como nota característica la belleza en la frase y la ganancia en el estilo, describe las insignias simbólicas que adornan a varios Santos diciendo que Santo Tomás lleva la imagen del sol, y en el pecho precisamente, para indicar que es la luz que ilumina al gran cuerpo de la Iglesia cristiana, inundando a sus miembros de amor en los corazones, de inteligencia en los cerebros.

Recuerda las frases que llenos de tristura pronunciaron el Rector de la Universidad de la Sorbona y Alberto de Maguncia, al tener noticia de la muerte del príncipe de los teólogos.

Habla de la enciclica que dió al orbe católico León XIII al subir al solio de los Papas haciendo saber que la fuente de la verdadera filosofía, había que buscarla en las doctrinas del Doctor Angélico.

Este, a semejanza del Sol de la hipótesis de «La Place», aparece en el orden del tiempo, el último de las estrellas luminosas, siendo por esta circunstancia la que recogió en sí todo el calor y la luz toda de los demás astros, siendo el astro rey.

Tomás de Aquino—dice el orador—es el astro rey de la Teología y su monumental obra la Suma es el gran compendio del saber teológico.

Con cinco argumentos—que en ella expone—y que parece que están recordando las cinco piedras que tomó David para luchar con Goliath—tritura y desbarrata las doctrinas de los que niegan la existencia de Dios, creador de los mundos y fin de todas las cosas.

Describe un cuadro soñado en que se pinta a Santo Tomás de Aquino explicando en medio de ilustres varones, que no obstante estar encanecidos en las ciencias, en las letras ó en las artes, copian todos del joven Maestro, que cual nuevo sol comunica a sus satélites luz, calor y energía.

En alas de la imaginación se remonta el orador sagrado a la gran asamblea del Concilio Tridentino y dice que le parece estar viendo sobre la mesa de dicha asamblea tres grandes libros: el Crucifijo, la Biblia y la Suma Teológica.

Tal es la doctrina de este último, que al ser presentado por su autor a los pies del Crucifijo, se elevó a decir: Bene scripsisti de me, Thoma.

Los últimos periodos de su elocuente discurso, los dedicó el señor Sánchez Jiménez a demostrar que Santo Tomás de Aquino es de los sabios que lucieron y brillaron, a recordar la muerte del doctor Angélico, y a recordar a los académicos de la de Santo Tomás las virtudes de su patrono.

Por la cátedra sagrada de la iglesia de PP. Dominicos han pasado, haciendo el panegirico del Ángel de las Escuelas, muy ilustres oradores.

El señor Sánchez Jiménez, en el que ha predicado hoy, no ha desmerecido en nada de sus predecesores.

Esta tarde, después de la exposición de S. D. M., del rosario y de la reserva, se ha verificado la procesión por el trayecto de costumbre, habiendo resultado muy lucida.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Esta mañana ha comenzado a verse, ante el tribunal del Jurado, en la sección segunda, el sumario procedente del Juzgado de Alba de Tormes, por homicidio, contra Cesáreo Martín.

El Ministerio fiscal formula las siguientes conclusiones:

- 1.º El hoy procesado Cesáreo Martín Mateos el día 16 de Julio de 1903, en la villa de Alba de Tormes estando con Melitón Martín a la puerta de la cochera de Antonio Lurueña y porque Melitón pegó con una tralla a un perro que por allí pasaba, empezó una disputa que terminó porque el Cesáreo pegó con una pala de hierro dos golpes al Melitón en la cabeza, causándole dos heridas de resulta de las cuales murió a los pocos días. 2.º Estos hechos constituyen un delito de homicidio comprendido y castigado en el art. 419 del Código Penal. 3.º Es autor el procesado Cesáreo Martín Mateos. 4.º Concurrer y es de apreciar en favor del procesado la circunstancia atenuante 2.ª del art. 9 del Código Penal ó

sea la de ser menor de 18 años pues tenía al cometer el delito solamente 17.

El Ministerio fiscal califica el hecho de homicidio y reconoce en favor del procesado la circunstancia atenuante de ser menor de 18 años.

La defensa, encomendada al letrado señor Mosquete, entiende que el interfecto falleció a consecuencia de una congestión intensísima, extraña a dichas lesiones, no habiendo sido éstas en modo alguno la causa determinante de la muerte del infortunado Melitón Martín.

También cree que en el caso de que en los hechos de referencia se estimase la existencia de delito son de apreciar en favor del procesado las circunstancias atenuantes de ser menor de 18 años, de haber obrado con obcecación y arrebatado, de proceder provocación inmediata y por último de no haber tenido intención de causar un mal tan grave.

Una vez practicadas las pruebas testifical y pericial el Ministerio fiscal y la defensa modificaron sus conclusiones. El fiscal aprecia además la circunstancia atenuante de que el procesado no tenía intención de causar un mal tan grave y la defensa reconoce también la eximente incompleta.

Después de los informes del Ministerio fiscal, representado por el señor Medina Bocos, y de la defensa, se suspendió el acto hasta las tres y media de la tarde.

Reanudada ésta, el presidente hizo el correspondiente resumen, y el Jurado, después de retirarse a deliberar, dictó veredicto de inculpabilidad, siendo, en su consecuencia, puesto en libertad el procesado Cesáreo Martín.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Se verá la causa seguida en el Juzgado de esta ciudad, contra Dionisio Alonso y Alonso Aparicio, por lesiones. Ponente, señor Presidente; abogado, señor González; procurador, Yañez.

Noticias locales

Es probable que para las próximas fiestas de Pascua venga a actuar en el teatro del Liceo la compañía dramática que trabaja actualmente en Zamora.

Han salido para Valladolid después de corta permanencia en Salamanca, don Agustín López, al que acompaña su bella hija María.

En la iglesia de San Sebastián se celebró ayer tarde el acto de desposorio de la simpática modista Josefa Moro Fraile, con el laborioso artesano Santiago Barcala Pérez.

Noche regresó de Madrid el catedrático de Medicina y redactor de El Diario don Hipólito R. Pinilla.

Se está verificando el rascado y poda de plantas y árboles de los jardines de la Plaza Mayor y Colón.

A diario recibimos quejas de algunos vecinos de la calle de Miñagustín, lamentándose del insoportable olor que en referida calle existe, y del mal empedrado de la misma. Lo que trasladamos al Ayuntamiento.

Dice El Diario:

«En uno de los días de la presente semana dará una conferencia en nuestra provincia sobre literatura regional castellana el señor González Rebollar (don Hipólito).»

Ha sido llamado a Madrid, para asuntos políticos, el jefe de los demócratas salmantinos, don Ladislao Luna Gavilanes.

Procedentes de Peñaranda han llegado a Salamanca, donde pasarán una temporada el diputado provincial don Fernando Sánchez de la Peña y su distinguida familia.

Noche se dieron de palos en la calle del Tostado dos sujetos siendo separados por algunos transeúntes.

El empedrado de la Lonja de la Cárcel, especialmente el trozo comprendido entre el arco del Toril y la calle del Navio, está en tan mal estado, que se hace difícil el tránsito por aquí.

Bueno fuera que el adquinado que empieza en referido arco, siguiera hasta la calle antedicha, con lo cual ganaría mucho el vecindario.

Han regresado de Peñaranda, donde han estado unos días instruyendo sumario a virtud de denuncia criminal presentada contra un funcionario de justicia de aquella villa, el Juez de Instrucción de esta capital y el Secretario de actuaciones señor Blanco.

Noche le fué suministrado el amonico en la Casa de Socorro a un muchacho de 14 años, con domicilio en el barrio de Santo Tomás, que fué recogido de la vía pública, donde se hallaba tirado,

consecuencia de una tremenda borrachera de aguardiente.

Después fué conducido a su domicilio.

En el paseo de la Estación dió ayer tarde una coz á un chiquillo un caballo, ocasionándole una ligera rozadura en la mano derecha.

Han dado á luz con toda felicidad: Una niña la señora del diputado provincial don Rafael Beato Sala; un niño la del abogado don Jesús Sánchez y Sánchez y una niña la del teniente de Infantería don Arturo Carbajosa Mancebo.

Por el Negociado de Agricultura, Industria y Comercio de este Gobierno civil se ha remitido al verificador de contadores eléctricos de la provincia el cuestionario de la estadística electro industrial de la fábrica de luz eléctrica de la villa de Ledesma.

El Boletín Oficial de la provincia publica en su número de hoy la ley sobre el descanso dominical y el anuncio para la convocatoria de la subasta de venta de varias fincas pertenecientes á la Caja de Crespo Rascon.

Desde hace tres días circula por las calles de Salamanca, un nuevo automóvil, propiedad de nuestro amigo don Antonio A. López de las Mozas, que acaba de adquirirlo de una casa de París. El vehículo es pequeño; pero de forma elegantísima y de mucho andar.

Todas las Enciclopedias que desde Diderot hasta la fecha se han publicado, adolecen en nuestro concepto de dos grandes defectos é inconvenientes de capital importancia para las clases populares, cuales son: su excesivo coste y su mucha extensión.

El Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española, cuyo cuaderno 130 (5.º del tercer tomo), tenemos á la vista, reúne, á nuestro juicio, mayores ventajas para propagarse con más facilidad entre las referidas clases populares, en razón á su poco coste 30 céntimos cuaderno y 25 pesetas tomo en rústica, y su limitada extensión, pues ha de constar solamente de cuatro tomos.

En cuanto á la colaboración, bueno es advertir que en él colaboran notables literatos, y que muchos de los artículos que se insertan en la obra, y ésta en conjunto, han sido calurosamente elogiados por respetables entidades y personalidades de Europa.

Entre los trabajos que figuran en el mencionado cuaderno, merecen citarse los referentes á las palabras: Homicidio, Honduras (Geog.), Honestidad, Honor, Honorio y Homero (Biog.), Heróscopo, Hospital, Hospicio, Huelga, Huelva y otras muchas, todos dignos de especial mención.

Para más detalles dirigirse á don Pedro García, Madera 12. Madrid.—Aparato de Correos, 259.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Llamamos la atención de los lectores, respecto del anuncio relativo á la Fábrica de chocolates de la plazuela de San Juan que publicamos en la tercera plana de este número.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

### En la camarilla

Por ausencia del señor Alvarado, á quien correspondía despachar esta se-

mana, se ha encargado de la quinta tenencia, con arreglo á lo preceptuado, el concejal que por mayor número de votos ha sido elegido señor García Polo, el cual ha impuesto hoy las siguientes multas:

De 2'50 pesetas á una mujer que arrojó orines á la calle desde la ventana de su habitación.

De 2, 1'50 y 1, respectivamente, á tres mujeres que arrojaron aguas sucias á la vía pública.

De 1'50 á una mujer por permitir que sus gallinas anduviesen por la calle.

De 1'50 á un individuo por depositar basuras en sitio no permitido.

De una peseta á dos mujeres por poner ropa á secar en los balcones.

De 2'50 á un carbonero por pesar con una romana no contrastada.

Y de 1'50 á un albañil que depositó escombros en la calle, careciendo de la correspondiente licencia.

### Oposiciones á escuelas

#### De niños

Esta tarde han practicado el ejercicio oral don Victoriano Mandado y don Antonio Martín García.

#### De niñas

También han practicado esta tarde el ejercicio oral doña Esperanza Sánchez de Guzmán y doña Marina Santos Morán.

### Sesión municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Antonio Díez y con asistencia de los concejales señores García Romo, García y García, Juárez, Iscar, Rivas, García Polo, Martín Benito, Zugarrondo, Mirat, Villar, García Tejado, Angoso, Durán, Núñez y Abarca, se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento la sesión ordinaria.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se concede licencia á don Jesús Cabanillas, para reformar los huecos de la fachada de su casa número 31 de la Ronda de Sancti-Spiritus; á don Ignacio Escudero, para ejecutar obras en la fachada posterior de la casa número 61 de la calle de Zamora; á don Melchor Marcos, para lo mismo que el anterior en su casa de la calle de Santiago, y á don Juan Martín Acosta para extraer piedra de las canteras del Teso de la feria.

A propuesta de la comisión de obras se acordó incoar el oportuno expediente para la expropiación de los terrenos necesarios para la carretera del nuevo puente.

Se conceden socorros de 25 pesetas cada uno á los empleados del Ayuntamiento Bruno Rodríguez y José Diego.

A propuesta de la comisión de beneficencia se acordó, cumpliendo con lo preceptuado en una disposición reciente, conceder patente de asistencia médica y botica á los individuos de la guardia civil de esta plaza, pero no siendo el médico militar quien les asista, como habían solicitado del Ayuntamiento, sino los de la beneficencia municipal que visitan á los demás que gozan igual beneficencia.

De conformidad con la opinión de los médicos de la beneficencia provincial, acordó el Ayuntamiento amortizar las plazas que estaban vacantes de practicantes de cirugía menor.

También, por haberse hecho cargo

el Estado de las Facultades de Medicina y Ciencias, se acordó trasladar á otro edificio el laboratorio químico municipal, y que sigan al frente de él señores Calzada y Sánchez Martín.

Terminado el despacho ordinario pide el señor Angoso que para la sesión próxima se traigan noticias de lo que han hecho los agentes ejecutivos nombrados para hacer efectivas las cantidades que se adeudan al Pósito.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.



(De nuestro corresponsal especial)

(VARIAS HORAS)

## GUERRA RUSO-JAPONESA

### MAQUINISTA LOCO

Después de recorrer gran trecho á una velocidad de 130 kilómetros por hora el tren Transbaikal, en el cual iban tropas rusas, se detuvo en la estación de Thatarohulso con la máquina inutilizada á consecuencia de haberse vuelto loco el maquinista.

Milagrosamente no ocurrió una catástrofe horrorosa.

### EMPRÉSTITO

Con autorización del gobierno inglés, realiza una comisión japonesa activas gestiones en la Gran Bretaña para contratar un empréstito destinado á los gastos de la guerra con Rusia.

### DEPÓSITO DE TRIGO

La asociación rusa de la Cruz roja trata de establecer, próximo al teatro de la guerra, un gran depósito de trigo destinado á las tropas de su país.

### TRIUNFO JAPONÉS?

Asegúrase que la escuadra japonesa ha alcanzado un éxito, aún no determinado, en uno de los días de la semana pasada.

Dícese que tal noticia, procedente de Port Arthur, se refiere á un bombardeo de Wladivostok en que los barcos japoneses dispararon fuera de tiro sin que alcanzase á la plaza ningún proyectil.

Tales noticias créense infundios propalados para que no se sepa con seguridad la verdadera situación de la escuadra japonesa.

### EL REY EN LA ACADEMIA DE LA LENGUA

Presididas por el Rey inauguráronse ayer las sesiones.

Alfonso XIII fué aclamadísimo al entrar en el salón de actos.

Valera pronunció notable discurso de apertura.

Contestó el Rey manifestando la satisfacción con que presidía tal acto, del que aseguró conservaría eterno recuerdo y después de dedicar afectuosísimas frases al conde de Cheste, presidente de la Academia, hizo constar su adhesión á la gran obra de conservar la pureza del idioma patrio.

Aplaudiósele frenéticamente.

Los discursos de Hinojosa, que hacía ayer su ingreso y que recibió de manos de Alfonso XIII la medalla y el diploma de Académico, y el de don Alejandro Pidal que le contestó, fueron muy celebrados.

Con nuevas entusiastas aclamaciones y vivas de la concurrencia fué despedido el Rey.

### PINI Y SAN MALATO

Se han batido en el establecimiento Cheri en Neuilly en París, resultando el primero herido en la frente y el segundo en la mano derecha, después de un asalto que duró cerca de dos horas.

### TERRIBLE INCENDIO

La población china Lao Lao ha quedado destruída por el fuego.

Van extraídos 26 muertos, hay gran número de heridos y las pérdidas materiales son enormes.

### CONTRA LOS CONSUMOS

A causa de los abusos cometidos por la empresa arrendataria y en vista de la intransigencia mostrada por sus representantes en conferencias celebradas con el Alcalde, prepárase una gran manifestación de protesta en el Ferrol y los comerciantes se disponen al cierre general.

### CONFERENCIA

Ha conferenciado con Sánchez Guerra y Maura el capitán general de Valladolid que viene á tratar del conflicto pendiente entre el Gobernador y la prensa á causa de haber prohibido el primero con el título de los periódicos el de las noticias y artículos que contengan.

### LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA

Han sido detenidos en la capital de Cataluña varios anarquistas, por haber fijado en sitios públicos gran número de pasquines en que se atacaba durísimamente al Gobierno.

### DE DREYFUS

Concedió el gobierno francés la revisión del proceso Dreyfus.

Tal acuerdo ha producido en la opinión pública, que no lo esperaba, gran impresión.

### ROMERO Y CASTELLANOS

Dícese que ha dimitido el presidente

## FABRICA DE CHOCOLATE

DE

# JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbalos, número 13

SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan preciado producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder á mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 1'00 pesetas en adelante, sirviéndolos á domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en cacao de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA. No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del Noticiero SALMANTINO.

ra frangeada de escarlata y ceñida á su cintura por una faja de hilos de oro, tan finamente tejidos que era flexible como el cuero.

Las hebillas de sus zapatos brillaban cuajadas de piedras preciosas.

Una estrecha corona trabajada en filigrana salía de enmedio de su «starbush» del más suave terciopelo carmesí y que después de cubrir su cabeza caía sobre su cuello y hombros dejando la garganta al descubierto.

En vez del sello pendía del tahallí una daga. Caminaba coqueante y se apoyaba pesadamente sobre un bastón.

Hasta que no llegó hasta la abertura del diván no separó ni levantó los ojos del suelo; allí como si por primera vez se apercibiera de la presencia de aquellos doctores, se irguió cuanto pudo, dirigiendo en torno suyo una mirada altanera, como si despertara sobresaltado y buscase con los ojos un enemigo.

[Tan negra, tan desconfiada, tan amenazadora era esta mirada]

Tal era Herodes el Grande.

De cuerpo quebrantado por las enfermedades, de conciencia desecada por los crímenes, un espíritu capaz de magníficas empresas un alma digna emula de los Césares.

De cerca de sesenta y cinco años defendía con su celo, jamás tan vigilante como ahora, un poder mas despótico que nunca, y una crueldad cada día mas inexorable.

Hubo un movimiento general de parte de la Azambuja, una inclinación ó zalema de los más ancianos que permanecieron en sus puestos, en tanto que los más jóvenes ó más cortesanos se levantaron en pie haciendo profundas genuflexiones

pio de la primera guardia habla una gran reunion en el palacio de Monte Sión.

La componían unas cincuenta personas que no se reunían nunca sino por orden expresa de Herodes cuando este deseaba explorar alguno de los profundos misterios de la Historia y de la ley de los Judios.

Era en suma una reunión de los maestros de los colegios, de los príncipes, de los sacerdotes y de los doctores más conocidos en la ciudad por su saber.

Allí estaban los representantes de las diferentes creencias, los príncipes de los Saduceos, los controversistas Fariseos, y los tranquilos filósofos estoicos de dulces palabras, los socialistas Esenios.

La habitación en que se verificaba la sesión caía á uno de los patios del Palacio y era de estilo romanesco.

El pavimento de mármol en grandes losas, las paredes que no tenían ventana alguna eran de papeles pintados al fresco de color amarillo de azafrán.

En el centro del salón había un diván que tenía la forma de una U, cuya abertura se dirigía hacia la puerta, y estaba forrado de paño amarillo claro.

En el arco del diván en la parte inferior de la letra U, como si dijéramos, se elevaba un inmenso trípode de bronce vistosamente incrustado de oro y plata y sobre él, pendiente del techo, un candelabro de siete brazos con una lámpara encendida cada uno.

El diván y la lámpara eran puramente judios en su estilo.

Los miembros de esta sesión estaban senta-

## CENTRO-PENSION MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calle del Silencio 1 y Testado 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo á las Facultades é Instituto ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas complementativas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Testado, 1, comunicadas entre sí, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El Director de este Colegio no ambicionando el lucro aspira solamente á establecer una entidad necesaria en todos los actos humanos con el fin de que los padres noten legítima recompensa á los sacrificios que la educación sólida y práctica de sus hijos supone.

Recientemente se ha fundado una Escuela-Modelo á cargo de acreditado Profesor Central explicándose en la misma las materias necesarias para el ingreso en Normales é Institutos.

Desde el 15 de Enero empiezan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio.

Exactitud y formalidad en las cuentas extrínsecamente ajustadas al reglamento.

Clases nocturnas para dependientes de comercio de primera enseñanza, franceses, Aritmética mercantil y Teneduría de libros se admiten internos, media pensionistas y externos desde seis años de edad.

Alimentación verdaderamente sana, abundante y nutritiva como la tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidarse detalles y Reglamentos al Director

